
ATA DA 1ª REUNIÃO DO ANO DE 2026 DA CÂMARA INTERSETORIAL DE SEGURANÇA 
ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE PIRACICABA - (CAISAN) - nº 01/2026

Reunião Ordinária de 16/01/2026, às 9 horas
Local: Secretaria Municipal de Assistência, Desenvolvimento Social e Família – Sala 7 
Presentes:  Arlete  Mota  Trevelim  Rocha,  representante  da  Secretaria  Municipal  de  Trabalho, 
Emprego e Renda; Anne Caroline Andrea Muller da Silva, representante da Secretaria Municipal 
de Educação; Maurício Perissinotto e Evelise Moncaio Moda, representantes da Secretaria de 
Agricultura  e  Meio  Ambiente;  Sueli  Regina  Chiaranda,  representante  da  Secretaria  de 
Administração  e  Governo;  Edvaldo  Brito  e  Savana  Marilu  Fernandes,  representantes  da 
Secretaria Municipal de Assistência,  Desenvolvimento Social  e Família e Lais Quelen Feitoza, 
representante  da  Secretaria  de  Saúde.  Ausências:  Apresenta  justificativa  de  ausência  do  Dr. 
Cainã, representante do SEMAE.. 
1. Abertura e Composição da Mesa Diretora: O Sr. Edvaldo Brito abriu a reunião informando seu 
retorno à composição da CAISAN, após reunião com a suplente da pasta de Assistência Social. 
Diante disso, a pauta foi  ajustada para discutir  a ocupação da presidência da Câmara. O Sr. 
Edvaldo Brito aceitou o cargo de presidente, a pedido do Sr. Maurício e com base nos argumentos 
apresentados e nas ações previstas no plano da Secretaria de Assistência Social. Ficou acordado 
que serão tomadas providências para regularizar essa situação. Na sequência, o Sr. Edvaldo Brito 
apresentou  o  projeto  piloto  de  inclusão  produtiva  com  hortas  agroecológicas,  visando  a 
implantação de cooperativas no município. O projeto está em elaboração pela Coordenadoria de 
Segurança Alimentar do SUAS e será apresentado em breve a todas as secretarias. Solicitou-se 
agendar alinhamentos com a Secretaria de Agricultura antes da reunião ampliada com demais 
colaboradores  e  parceiros,  com  o  objetivo  de  garantir  integração  intersetorial.  Devido  a 
compromissos anteriores, o Sr. Edvaldo Brito deixou a reunião neste momento. 
2. Discussão sobre o Regimento Interno: Os presentes discutiram a composição da mesa diretora 
conforme o regimento em vigor. Os representantes da Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente 
indicaram que, com a presidência na Secretaria de Assistência Social, a vice-presidência recairia 
sobre sua secretaria, e o cargo de secretaria-executiva (com atribuições administrativas) seria 
exercido pela representante da Secretaria de Cidadania e Parcerias. A Sra. Savana destacou a 
necessidade urgente de revisar o regimento interno, considerando as atribuições específicas de 
cada cargo previstas no documento em vigor, com o objetivo de garantir a regularidade das ações 
da CAISAN. Os presentes mencionaram a publicação recente sobre a composição e eleição da 
mesa  diretora  do  COMSEA.  Após  contato  telefônico  com  a  representante  da  Secretaria  de 
Cidadania e Parcerias, que confirmou sua participação, decidiu-se revisar o regimento interno e 
encaminhá-lo  para  publicação  junto  com  esta  ata.  Para  agilizar  o  processo,  a  maioria  dos 
presentes  designou  a  Sra.  Savana  para  realizar  as  correções  iniciais  e  redigir  a  ata,  com 
encaminhamento à Sra. Gracieli para trâmites processuais e administrativos. 
3. Aprovação  da  Ata  Anterior:  Foi  lida  a  ata  da  reunião  de  19/12/2025,  após  as  correções 
apontadas, foi aprovada sem objeção pelos presentes nesta data. 
4. Preenchimento do Formulário CONSEA/SP: De forma participativa, os presentes preencheram 
o formulário “Panorama 2025: Sistema de SAN nos Municípios Paulistas”, conforme solicitação 
por e-mail prévio ao CONSEA/SP. 
5.  Encaminhamentos:  Agendada  reunião  intersetorial  em 22/01/2026  entre  as  Secretarias  de 
Agricultura e Assistência Social para alinhamento sobre o projeto piloto de inclusão produtiva. 
Sugeridas as datas de 30/01/2026 (9h) ou 03/02/2026 (14h) para reunião ampliada com todas as 
secretarias e instituições parceiras. 
Nada mais havendo a tratar e considerando a ausência da Sra. Gracieli, que tinha compromisso 
simultâneo, eu Savana M. Fernandes lavrei a presente ata. 
Próxima reunião: 20 de fevereiro de 2026, às 9h, na Secretaria de Assistência, Desenvolvimento 

Social e Família. 

Rua: Joaquim André, 895 – Paulista – 13.400-850 – Piracicaba/SP – Telefone: 3434-0461 / 3434-7137 
caisan@piracicaba.sp.gov.br 
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